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Оприлюднений  Глобальний інноваційний індекс (Global Innovation 

Index) 2023 представляє світові інноваційні тенденції та щорічний рейтинг 

інновацій 132 економік світу. 2022 року Україна погіршила свій рейтинг та 
посіла 57 позицію (у 2021 році посідала 49 позицію) в рейтингу Глобального 

Інноваційного Індексу  та 34 місце серед 39 економік Європи. Низькі параметри 

є глобальним викликом для України, незважаючи на те, що 2023 року відбулося 

покращення позиції до 55 щабля, але щодо Європи залишилось 34 місце [1] 
Для того, щоб формувати напрями управління інноваційним процесом 

для покращення позицій необхідно розглянути зміни складових рейтингу: 

найбільше впали знання та результати наукових досліджень ( мінус 9 позицій) і 
в кореляції з цим освіта ( мінус 5 позицій), що є загрозливим для інноваційного 

процесу, між тим людський капітал та дослідження додали 2 позиції, що може 

свідчити про використання попередніх здобутків [1].   

У дослідженні  інноваційного індексу визначено по три найбільші 
інноваційні економіки країн за групами доходів (виділено 4 групи). У першу 

високодохідну увійшли (1) Швейцарія, (2) Швеція, (3) США. Україна входить у 

третю групу  (дохід нижче середнього): (1) Індія; (2) В'єтнам; (3) Україна [2]. 
Отже, для України стоїть завдання перейти на першому етапі у групу з доходом 

вище середнього, а далі у лідери. Відповідь на глобальні виклики має сприяти 

виконанню цього завдання.  

Досвід провідних країн у стимулюванні інновацій може передбачати  
ідентичні заходи із субсидування та дотацій, зниження податків або 

встановлення податкових канікул, оплати частини витрат на дослідницькі 

роботи,також науковці вважають за доцільне розвиток інноваційної 
інфраструктури, в яку увійдуть ще університети і наукові установи [3].  

Щодо результативності за Глобальним інноваційним індексом Україна 

виробляє більше інноваційної продукції порівняно з рівнем інноваційних 

інвестицій [4], що може стати базою перетворень. Найсильнішою стороною 
України щодо інновацій  визначено  креативність, де країна  займає 37 місце в 

інноваційному рейтингу. Це додатково підтверджується суттєвим зростанням 

експорту творчих і культурних послуг, навіть, під час воєнного стану. 

Основними інноваційними перевагами України є корисні моделі за 
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походженням, працевлаштовані жінки з вищою освітою, витрати на програмне 

забезпечення, відсоток до ВВП, експорт послуг ІКТ. Відчутним є внесок вчених 
у світовий інноваційний простір через збільшення на 8,5% Н-індексу цитування 

з урахуванням часу воєнного стану - це позитивний тренд, який необхідно і далі 

використовувати для управління інноваційним процесом. Між тим негативним 
для менеджменту є відсутність інформації щодо політики та 

культурипідприємництва, фінансування для стартапів і компаній, що 

розширюються, що свідчить про наявність резервів для пошуку рішень.  

Можна погодитися з дослідниками [5], що  необхідно  виділити 
пріоритетні  механізми інноваційної діяльності, які сприятимуть інноваційному 

розвитку через створення та реалізацію науково-технологічних програм 

(«освіта – наука– техніка – виробництво»); розробку правових і 
нормативнихмеханізмів управління інноваційною діяльністю; розвиток 

державних фондів венчурного капіталу, формування кластерного підходу до 

інноваційної діяльності. 

Висновки. На означені глобальні виклики має відреагувати менеджмент, 
розпочавши із формування зацікавленості інноваційним процесом, яка на дуже 

низькому рівні [6], що гальмує інноваційний розвиток і не сприяє 

впровадженню інновацій і пошуку резервів для прискорення змін.В Україні 
потрібно стимулювати розвиток саме технологічних стартапів  паралельно зі 

створенням самої екосистеми інновацій. 
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